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8 Bezahlkarte für Asylbewerber 80/2025 
 

Es liegen zwei Anträge vor, sodass Bürgermeister Breuer zunächst der FDP-/FWH-Fraktion als 
Antragsteller des weitergehenden Antrages das Wort erteilt.  
 
RM Martmann erläutert den vorliegenden Antrag. Anschließend erteilt Bürgermeister Breuer RM 
Mati als weiterem Antragsteller das Wort. Dieser erläutert nun ebenfalls den eingereichten Antrag.  
 
Fraktionsvorsitzende Reisewitz äußert, dass der Antrag der FDP-FWH-Fraktion zahlreiche Unter-
stellungen und suggestive Formulierungen enthalte. Sie verweist darauf, dass die Einführung ent-
sprechender Bezahlkarten in vielen Kommunen negativ bewertet werde. Vor dem Hintergrund der 
bereits ausführlichen Beratungen im Ausschuss für Bildung, Soziales und Inklusion sieht sie kei-
nen weiteren Beratungsbedarf zu diesem Thema. 
 
Fraktionsvorsitzender Dr. Fuchs stimmt den Ausführungen zu. Er sehe den Antrag der FDP-/FWH-
Fraktion als rein populistischen Antrag an. Die Bezahlkarte stelle keine Vereinfachung für die Ver-
waltung dar und erschwere die Integration und den Alltag der Geflüchteten. 
 
Fraktionsvorsitzender Dr. Karaus weist den Vorwurf des Populismus zurück. Er verweist darauf, 
dass das Land NRW die Einführung als kostenneutral und das Verfahren als weniger aufwändig 
für die Verwaltung einschätze. Er halte die Bedenken der Kommune für unbegründet.  
 
RM Raatz teilt mit, den Antrag der FDP-/FWH zu unterstützen. 
 
 
 
Bürgermeister Breuer lässt nun zunächst über den Antrag der FDP/FWH abstimmen: 
 
Abstimmungsergebnis: 3 Ja-Stimmen (FDP/FWH, Raatz), 40 Nein-Stimmen (SPD, CDU, 
Grüne, Mati, BM) 
 
Bürgermeister Breuer lässt nun über den Antrag von RM Mati abstimmen:  
 
Abstimmungsergebnis: 1 Ja-Stimmen (Mati), 42 Nein-Stimmen (SPD, CDU, Grüne, 
FDP/FWH, Raatz, BM) 
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Abschließend wird über die wie untenstehend geänderte Beschlussfassung der Verwaltung abge-
stimmt. 
 
Beschluss: 
 
@ABST@ 
 
Der Rat der Stadt Hürth beschließt die sogenannte Opt-Out Regelung gemäß § 4 der Bezahlkar-
tenverordnung NRW-BKV NRW in Anspruch zu nehmen und somit die Bezahlkarte für Geflüchtete 
im Zuständigkeitsbereich der Stadt Hürth nicht einzuführen. 
 
Abstimmungsergebnis: 40 Ja-Stimmen (SPD, CDU, Grüne, Mati, BM); 3 Nein-Stimmen 
(FDP/FWH, Raatz) 
 

 




